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Camera dei Deputati
Legislatura 15

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/01246
presentata da LOCATELLI EZIO il 11/10/2006 nella seduta numero 51

Stato iter : IN CORSO

COFIRMATARIO GRUPPO
DATA

FIRMA

ZIPPONI MAURIZIO RIFONDAZIONE COMUNISTA - SINISTRA EUROPEA 11/10/2006

MISIANI ANTONIO L' ULIVO 11/10/2006

SANGA GIOVANNI L' ULIVO 11/10/2006

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLO SVILUPPO ECONOMICO
MINISTERO DEL LAVORO E DELLA PREVIDENZA SOCIALE

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELLO SVILUPPO ECONOMICO , data delega 11/10/2006

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
IMPRESE, MISURE CONTRO LA DISOCCUPAZIONE, RICONVERSIONE E RISTRUTTURAZIONE INDUSTRIALE,
ZONE E AREE INDUSTRIALI

GEO-POLITICO :
SAN PAOLO D'ARGON, BERGAMO - Prov, LOMBARDIA
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TESTO ATTO

Atto Camera
Interrogazione a risposta scritta 4-01246 

presentata da

EZIO LOCATELLI

mercoledì 11 ottobre 2006 nella seduta n.051

LOCATELLI, ZIPPONI, MISIANI e SANGA. - Al Ministro dello sviluppo economico, al Ministro del
lavoro e della previdenza sociale. - Per sapere - premesso che:

la Toora Group è un'azienda di componentistica per il mercato delle auto e di termosifoni in alluminio
con un giro di affari di circa 110 milioni di euro;

gli stabilimenti del gruppo in Italia sono localizzati nel Bergamasco, a San Paolo d'Argon, Chiuduno e
Costa di Mezzate e impiegano circa 600 addetti;

l'azienda ha stabilimenti anche in Polonia per quanto la maggior parte dell'attività si svolga in Italia;

le cifre relative all'attività del gruppo parlano di una realtà solida e in continua espansione, la Toora
Group è stata infatti in questi anni una realtà produttiva particolarmente importante, certamente fra
quelle più dinamiche e tecnologicamente avanzate nella zona di San Paolo d'Argon, Chiuduno e
Costa di Mezzate;

nello scorso luglio l'azienda ha reso noto di voler rivedere i propri orientamenti di politica industriale e
di intervenire soprattutto sul piano occupazionale;

in particolare l'azienda ha deciso di ridurre la capacità produttiva degli stabilimenti italiani con
un ridimensionamento occupazionale e di delocalizzare la maggior parte della produzione verso
Polonia;

da quanto risulta all'interrogante l'azienda non ha avviato alcun confronto con i lavoratori e le loro
rappresentanze e i lavoratori sono venuti a conoscenza delle scelte aziendali mediante gli organi di
stampa;

la notizia del piano di localizzazione ha destato pertanto particolare preoccupazione in relazione alla
tenuta occupazionale nei dipendenti della Toora che hanno indetto ore di sciopero e blocco degli
straordinari al fine di sensibilizzare i vertici aziendali e di avviare un confronto sulla vicenda;

la chiusura o comunque il forte ridimensionamenti degli stabilimenti di San Paolo d'Argon, Chiuduno
e Costa di Mezzate determinerebbe significative ricadute sul piano sociale e produttivo tecnologico
del territorio;

risulta inoltre all'interrogante che l'azienda non ha ancora pagato le mensilità di agosto a quella parte
di personale che riceve il salario tramite bonifico bancario che rappresenta circa i due terzi del totale;



INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/01246 CAMERA

Stampato il Pagina 3 di 3

in conseguenza degli ultimi avvenimenti i lavoratori hanno proclamato lo sciopero ad oltranza -:

se intendano avviare procedure di concertazione e intervenire per favorire l'avvio di trattative tra
la direzione aziendale e le rappresentanze dei lavoratori affinché si arrivi ad una soluzione che
garantisca e salvaguardi i livelli occupazionali e vengano scongiurate le ipotesi di ridimensionamento
che in questo momento preoccupano le lavoratrici e i lavoratori del Toora Group. (4-01246)


